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Ο Antonio Fusco γεννήθηκε το 1924 και απεβίωσε το 2018. Το 1947 αποφοίτησε από τη Σχολή 

Ιατρικής και Χειρουργικής του Πανεπιστημίου La Sapienza της Ρώμης και αργότερα από τη Σχολή 

Γραμμάτων και Φιλοσοφίας. Τα επιστημονικά και ερευνητικά του ενδιαφέροντα ήταν σχετικά τη 

Γενική Ψυχολογία και την Ψυχολογία της Λογοτεχνίας και κυρίως γύρω από Pirandello, Conrad, 

Camus, Bergman, Dreyer, Garcia Lorca, Mann, Eliot, Svevo, Kafka, Chekhov, Dostoevsky, Ευριπίδη, 

Σοφοκλή και Αισχύλο. Συνέγραψε πολλά επιστημονικά άρθρα και βιβλία τα οποία εκδόθηκαν σε 

πολλές γλώσσες. Εργάστηκε ως Πρωτοβάθμιος Καθηγητής Ψυχολογίας της Τέχνης και της 

Λογοτεχνίας στο Πανεπιστήμιο του Cassino και αναγνωρίστηκε ως ο ιδρυτής και ο πρώτος 

Πρωτοβάθμιος Καθηγητής στην Ιταλία, αυτής της ειδικότητας. Διετέλεσε Κοσμήτορας της Σχολής 

Γραμμάτων και Φιλοσοφίας, Πρόεδρος του Τμήματος Φιλοσοφίας και Κοινωνικών Επιστημών, μέλος 

της Συγκλήτου και του Διοικητικού Συμβουλίου του Πανεπιστημίου του Cassino. Το 1990 

αναγορεύθηκε ως Επίτιμος Καθηγητής Ψυχολογίας της Λογοτεχνίας για τη ζωή στο Πανεπιστήμιο 

Lima στο Περού. Το 1998 έγινε μέλος της Ρωσικής Ακαδημίας Επιστημών και Σύμβουλος Καθηγητής 

Ψυχολογίας της Τέχνης στην Ακαδημία FAMU στην Πράγα. Διετέλεσε αντιπρόεδρος της IAEA για την 

Ιταλία και την Ελλάδα.  

Το 2008 αναγορεύτηκε Επίτιμος Διδάκτορας του Τμήματος Ψυχολογίας του Πανεπιστημίου Κρήτης 

εξαιτίας των μελετών του για τις αρχαίες ελληνικές τραγωδίες.  Πιο συγκεκριμένα η αναγόρευση του 

έγινε την Πέμπτη 22 Μαΐου 2008 και ώρα 20:00 στην Αίθουσα του Ωδείου Ρεθύμνου (Τζαμί Νερατζέ). 

Η παρουσία του έργου και της προσφοράς του τιμώμενου έγινε από την τότε Καθηγήτρια του 

Τμήματος Ψυχολογίας κ. Αναστασία –Βαλεντίνη Ρήγα, ενώ ο τότε Αναπληρωτής Πρόεδρος του 

Τμήματος κ. Γεώργιος Σιδερίδης ανέγνωσε τα ψηφίσματα της αναγόρευσης και του διδακτορικού 

διπλώματος. Η περιένδυση του Αntonio Fusco με την τήβεννο του Πανεπιστημίου Κρήτης έγινε από 

τον τότε Πρύτανη κ. Ιωάννη Παλλήκαρη, ο οποίος στη συνέχεια του επέδωσε το διδακτορικό δίπλωμα 

και το ασημένιο μετάλλιο του Πανεπιστημίου Κρήτης. Κατόπιν ο κ. Fuscο προχώρησε στην 

προγραμματισμένη ομιλία του µε θέμα: «Ψυχολογικές προσεγγίσεις στην ελληνική τραγωδία 

ιδιαίτερα στη Μήδεια & στην Ιφιγένεια εν Αυλίδι του Ευριπίδη». Τέλος, η τελετή έκλεισε µε ρεσιτάλ 

πιάνου από την κ. Έλσα Φήταµ, πιανίστρια. 

Στην τελετή παρευρέθησαν εκπρόσωποι από την Εκκλησία, τις τοπικές αρχές, ο πρώην Δήμαρχος 

Ρεθύμνης κ. Αρχοντάκης και ο Πρόεδρος του Ωδείου Ρεθύμνου κ. Καλλέργης, ο Κοσμήτορας της 

Σχολής Κοινωνικών Επιστημών κ. Παπαδόπουλος καθώς και άλλοι. Το 2009 έγινε Μέλος της 

Ακαδημίας Παρνασσού στην Αθήνα ως αναγνώριση του ότι με το έργο του αποσαφήνισε ορισμένα 

ανεπίλυτα σημεία ελληνικών τραγωδιών. Το 2010 έγινε μέλος της Επιτροπής Ελλήνων Συγγραφέων, 

ενώ την ίδια χρονιά προτάθηκε για το βραβείο Νόμπελ λογοτεχνίας για τα ποιήματά του. Το 2015 

έγινε επίτιμο μέλος της Ελληνικής Επιτροπής των Ηνωμένων Εθνών. 
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